

ইস্ট ওয়েস্ট নার্সিং কলেজ এন্ড ইনস্টিটিউট

(আলীম ফাউন্ডেশন কর্তৃক পরিচালিত)

প্রজ্ঞেষ্ঠ প্রোফাইল

ক্রমিক নং	বিষয়	বিষয় ও উপাদানসমূহ
১	প্রতিষ্ঠানের নামঃ	ইস্ট ওয়েস্ট নার্সিং কলেজ এন্ড ইনস্টিটিউট।
২	পূর্ণাঙ্গ ঠিকানা, ফোন, ফ্যাক্স ও ই-মেইলঃ	ঠিকানাঃ আইচি নগর, জেবিসিএস স্বরনী, হরিরামপুর, খায়েরটেক, পোষ্টঃ নিশাতনগর, তুরাগ, ঢাকা-১৭১১। ফোনঃ ৮৯৮১৬৭৮, ই-মেইলঃ ewnc.bd2@gmail.com ওয়েবসাইটঃ www.eastwestnursingcollege.edu.bd
৩	ক্লিনিক্যাল প্র্যাকটিস এর জন্য হাসপাতালের নামঃ	ইস্ট ওয়েস্ট মেডিকেল কলেজ হাসপাতাল ও আইচি হাসপাতাল লিঃ
৪	কোর্সের মেয়াদ ও পূর্ণাঙ্গ নাম :	৩ বছর মেয়াদী ডিপ্লোমা ইন নার্সিং সায়েন্স এন্ড মিডওয়াইফারী কোর্স ৪ বছর মেয়াদী বিএসসি ইন নার্সিং বেসিক কোর্স ২ বছর মেয়াদী বিএসসি ইন নার্সিং পোস্ট বেসিক কোর্স
৫	উদ্দেশ্যঃ	বিএনএমসি কর্তৃক নির্ধারিত কারিকুলাম অনুযায়ী প্রত্যেকটি কোর্সে পাঠ্যক্রমে প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়।
৬	প্রতিষ্ঠানটি সরকার কর্তৃক অনুমোদিত কিনাঃ	প্রতিষ্ঠানটি সরকার কর্তৃক অনুমোদিত। স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয় ও বাংলাদেশ নার্সিং ও মিডওয়াইফারি কাউন্সিল কর্তৃক অনুমোদিত। ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক অধিভুক্ত।
৭	ছাত্রীদের মানসম্মত ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেলের ব্যবস্থা আছে কিনা?	ছাত্র/ছাত্রীদের প্রয়োজনীয় মানসম্মত ও নিরাপত্তাসহ হোস্টেলের ব্যবস্থা আছে।
৮	সার্বক্ষনিক শিক্ষকের সংখ্যা :	সার্বক্ষনিক শিক্ষকের সংখ্যা (পদবী, শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা) সংযুক্ত।
	খন্ডকালীন / গেস্ট শিক্ষকের সংখ্যা	সংযুক্ত।
৯	লাইব্রেরীয়ান এর সংখ্যা	২ জন
১০	হোস্টেল	হোস্টেল সুপার- ১ জন হাউজ কিপার - ১ জন

১১	অফিস স্টাফঃ	প্রশাসনিক কর্মকর্তা, সহকারী প্রশাসনিক কর্মকর্তা, একাডেমিক কর্মকর্তা, হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা / ক্যাশিয়ার, স্টোর কিপার ১ জন করে আছে। ড্রাইভার, দণ্ডরি, পিয়ন, দারওয়ান, মশালচি, বাবুচাঁ, সুইপার, ক্লিনার আছে।
১২	শিক্ষা ভবন (আনুষাঙ্গিক শিক্ষা সামগ্রী দ্বারা সুসজ্জিত) শিক্ষকদের কক্ষঃ পরীক্ষাগারের সংখ্যাঃ স্বতন্ত্র ও পূর্ণাঙ্গ লাইব্রেরী আছে কিনা শ্রেণী কক্ষের সংখ্যা আসবাবপত্রসহ সুসজ্জিত অডিটোরিয়াম আছে কিনা? জেনারেল অফিস রুম, অডিও ভিজুয়াল এইড রুম, হিসাব রক্ষক/ ক্যাশিয়ার রুম, স্টোর ও প্রেয়ার রুমের সংখ্যাঃ শ্রেণী কক্ষ, অফিস কক্ষ সংলগ্ন ও সাধারণ ব্যবহারের জন্য প্রয়োজনীয় সংখক প্রসাধন কক্ষঃ ছাত্র- ছাত্রীদের কমনরুমের সংখ্যাঃ	অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ ও শিক্ষকদের জন্য সুসজ্জিত কক্ষ আছে। আধুনিক উপকরণ সমৃদ্ধ ১০টি পরীক্ষাগার সুসজ্জিত আছে। ইষ্ট ওয়েস্ট নার্সিং কলেজ এন্ড ইনস্টিটিউট এ পূর্ণাঙ্গ ও কেন্দ্রীয় লাইব্রেরী আছে। ১০টি আসবাবপত্রসহ সুসজ্জিত অডিটোরিয়াম আছে। ১টি করে রুম আছে। প্রয়োজনীয় সংখক প্রসাধন কক্ষ আছে। ১টি করে কমনরুম আছে।
১৩	প্রতিষ্ঠানটির অনুমোদিত আসনের ৫ শতাংশ আসন দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতাসম্পন্ন ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত আছে কিনা?	৫ শতাংশ আসন দেশের দরিদ্র, মেধাবী ও যোগ্যতা সম্পন্ন ছাত্র/ছাত্রীদের জন্য সংরক্ষিত আছে।
১৪	শিক্ষার আবশ্যিকীয় উপকরণঃ	বিষয়ভিত্তিক ব্যবহারিক শিক্ষার উপকরণসহ ম্যানিকুইন স্কেলিটন, সিমুলেটর, ডেলিভারী সামগ্রী, মানবদেহের যথেষ্ট সংখ্যক হাড়, টর্সো, বডি সিস্টেম চার্ট সমূহ, ব্রেন, হার্ট মডেল, এন্ড এইড ও ইন্ট্রুমেন্টস, ইকুইপমেন্ট, চকবোর্ড, হোয়াইট মার্কার বোর্ড, ওভার হেড প্রজেক্টর, ইন্টারনেট সুবিধাসহ কম্পিউটার ইত্যাদি আছে।

১৫	যাতায়াতের জন্য যানবাহনের সুবিধা	যাতায়াতের জন্য যানবাহনের ব্যবস্থা আছে।
১৬	প্রতিষ্ঠানের নামে ব্যাংক হিসাব	হিসাবের নামঃ ইস্ট ওয়েস্ট নার্সিং কলেজ এন্ড ইনস্টিটিউট ব্যাংকের নামঃ স্ট্যান্ডার্ড ব্যাংক লিমিটেড, কামারপাড়া, শাখা
১৭	সেবা সমূহ	(ক) শিক্ষার গুণগত মান ও সুষ্ঠু পরিচালনা ব্যবস্থা নিশ্চিত কল্পে সুদক্ষ নার্স তৈরী করা (খ) উন্নত দেশের চাহিদার সাথে সংগতি রেখে আন্তর্জাতিক মানের দক্ষ নার্স তৈরী, তাদের দেশে ও বিদেশে কর্মসংস্থানের ব্যাপারে অর্থনৈতিক উন্নয়নে সহায়তা করা। (গ) উন্নত বিশ্বের বিশ্ববিদ্যালয়ের সাথে চুক্তির মাধ্যমে বিশ্বের উদ্ভাবিত ও প্রচলিত উন্নত শিক্ষা পদ্ধতি ও প্রযুক্তি ব্যবহারের মাধ্যমে দেশে ও বিদেশে নার্সিং সেবা প্রদানের জন্য দক্ষ জনশক্তি তৈরী করা। (ঘ) দেশের আর্থ-সামাজিক কর্মকাণ্ডে নার্সিং পেশায় নিয়োজিত সদস্যদের সম্পৃক্ত করা এবং উন্নয়ন প্রক্রিয়ায় অবদান রাখা। (ঙ) স্বাস্থ্য সেবামূলক কাজে নার্সিং পেশায় অংশীদারিত্ব প্রতিষ্ঠা করা।

অধ্যক্ষ
ইস্ট-ওয়েস্ট নার্সিং কলেজ এন্ড ইনস্টিটিউট
তুরাগ, ঢাকা-১৭১১